

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varna-u. 5. Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 30000 K

## Merényletek.

A nyugodt, konszolidált Ausztriában egy revolver dörrént el és a gyilkos golyó Seypel kancellár melébe furdott. Az osztrák kancellár béke és a munkásság híve volt, ezzel a programmal keltette életre a gazdasági válsággal küzdő Ausztriát, ahol éppen olyan szociális forrongások, anarhikus tünetek lángoltak fel, mint Középeurópa többi államaiban, ahol az erőszakos békekötés az államok fennmaradásához szükséges termőterületeket leszakította. De Ausztriát az önmérséklet és a társadalmi fejelem újra életre keltette. Kiváló pártvezetők, energikus politikusok és hozzáértő szociológusok az egészséges reformok tömegét emelték törvényerőre és a forrongó Bécs, a munka, vállalkozás, polgári becsület, munkási önérték új városa lett, ahol nemessé formálódtak a háboru bűnös indulatai és csendes tó lett a forradalmak viharos tengeré.

Ennek a gigantikus munkának egyik irányítója és valóraváltója Seypel kancellár, aki vasárnap a Wiener-Neustadt melletti Neudorfba utazott, hogy megjelenjen egy zászlószentelési ünnepélyen. — Visszatérésében a bécsi állomáson két rendőrtisztviselővel beszélgetett, midőn a merénylő, Jovorek, előretört a fegyverét és rálőtt. A golyó talált és Seypel összeesett.

A politikai merényletek és titkos robbanások rendszeres egymásutánjában valami tagadhatatlan következetesség van. A budapesti rendőrség nemrég leplezett le egy anarhista társaságot és kiderítette, hogy a kormányzó és a miniszterelnök elleni gaztettnek vette idejében elejét.

A Seypel kancellár ellen tervezett merényletet nem lehetett megakadályozni. Ez a merénylet mélységes döbbenetet kelt minden lélekben. Seypel kancellár a rend, a béke, munka, a haza embere volt s Ausztria talpraállításáért folytatott nemes munkájáért most golyózt kapott egy elvetemült ember kezéből. Ebben a felháborodást keltő, emberietlen tettben ott ég a gyűlölet, a romboló gyújtogatásnak tüze, az önmagukkal és a társadalommal meghasonlott emberek közönséges lelki romlottsága.

Ezek a gúhennatüzek, kell, hogy kialudjanak. Erély és erőszak kell az oltáshoz, mert különben a féktelenek a legtisztább oltár templomába is csóvát dobnak. Beteg Európa lelkén ilyen elváltozások örülletté fájulhatnak és porrá omolhat a nagy mű, amin minden nemzet vállvetve munkálkodik. A béke s a belső rend épületeit fenyegeti összeomlás, ha nem szűnnek meg a titkos összeesküvők gyilkos merényletei.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

## Ujabb részletek a Seypel kancellár elleni merényletről.

A merénylő megelőzőleg a gyárban, hol dolgozott sikkasztást követett el. — A kancellár jobban van.

Bécsből jelentik: Seypel szövetségi kancellár ellen elkövetett merényletéről a következő ujabb részleteket jelentik:

A merénylet idején a déli vasut pályaudvarán óriási tolongás volt. A Balaton expressen kívül egy sze mélyvonat is érkezett, úgy hogy az egész peront sűrű embertömeg lepte el. A Balaton express utolsó kocsija volt az a szalonkocsi, melyben a szövetségi kancellár, valamint társasága, ugyszintén a kancellár állandó őrizetére kirendelt két detektív tartózkodott. Seypel utolsónak hagyta el a szalon kocsiját és társaságától körülveve a kijárat felé taott. — *Alig érte el a szalonkocsi mellett levő III. osztályu kocsit, amikor az ugyanazzal a vonattal megérkezett Javorek Károly ostersteini segéd munkás néhány lépésnyi távolságból lövést adott le a szövetségi kancellárra.* — Ebben a pillanatban az egyik detektív megragadta a merénylőt, de nem tudta megakadályozni, hogy az még egy lövést le ne adjon. A következő pillanatban négy további lövés hallatszott, amelyeket a merénylő önmaga ellen irányított.

A szövetségi kancellár először azt hitte, hogy nem sebesült meg és az állomásfőnöki iroda elé ment, ahol azonban összerogyott.

### Megtalálták a merénylő levelét.

A merénylő már első kihallgatása alkalmával említést tett egy levélről, amelyet hátóta hagyott és amely szerinte a merénylet okát fogja adni.

Éjjelkor ezt a levelet megtalálták.

A levelet a merénylő anyjához intezte, melyben bevallja, hogy

a gyárban, amelyben dolgozott sikkasztást követett el.

Ennélfogva elhatározta, hogy megvált az élettől, de ha már meg kell hálnia, magával viszi a halálba a szövetségi kancellárt is, aki szerinte bűnös a munkások nyomoráért.

A rendőrség úgy hiszi, hogy a tettes egyedül áll a tett elkövetésében.

A merénylő magára négy lövést adott le, amelyekből összerokadt. Minden fáradozás egyébként, amely arra irányult, hogy a merénylőtől érthető választ kapjanak a kérdezősködésekre, hiába valónak bizonyult. A merénylő csak dadogott. Erős vérvesztése, nagyfokú izgalma és idegsokja idézte elő a dadogást.

Ugyanis az utasok a merénylőt

alaposan megverték, ami azután a kihallgatást lehetetlené tette.

— A kórházban megállapították, hogy nemes szervei sértetlenek. A merénylőt nem operálták meg.

### Bethlen távirata Seypelhez.

Budapest, jun. 2. Bethlen István gróf miniszterelnök Seypel osztrák szövetségi kancellárhoz ma a következő németnyelvű táviratot intezte:

A szövetségi kancellár excellenciájának

Bécs.

Öszinte barátsággal gondolok Excellenciára és teljes szívemből kívánom, hogy a mindenható minél előbb adjon önnek gyógyulást a haza javára és számos tisztelője és barátja öröme.

Bethlen, sk.

### Horthy kormányzó távirata.

Budapest, jun. 2. A MTL. jelenti: — Magyarország kormányzója a Seypel szövetségi kancellár ellen elkövetett merénylet alkalmával Rainis dr-nak, Ausztria szövetségi elnökének táviratot küldött, melyben sajnálkozását és az aljas merénylet felett való felháborodását fejezi ki.

### A kancellár jobban van.

Bécs, jun. 2. Seypel kancellár állapotáról délután 2 órakor a következő orvosi jelentést adták le: Közérzés változatlan, érverés 120, hőmérséklet 37, lélegzés 24. Táplálkozás kielégítő. — A sebből már nem szivárog vér.

### Szocialista volt a merénylő.

Bécs, jun. 2. A rendőrségi kihallgatás során Javorek Károly elmondja, hogy ismételt hallott arról, hogy Seypel kancellár az óka a széles néprétegek nyomorának és ezért már régebben elhatározta, hogy elteszi a kancellárt láb alól. Mikor az elmúlt szombaton 700.000 korona készpénzt, mely a feleségét illeti meg, a maga részére használt fel, bucsulevelet irt feleségének, hogy öngyilkos lesz, de egyuttal merényletet követ el a kancellár ellen.

A Wiener Neustadt vasuti állomáson állítólag véletlenül egy vasuti alkalmazottól tudta meg, hogy a kancellár Wienerneustadton keresztül Bécsbe utazik, mire elhatározta, hogy végrehajtja tetteit és felült a vonatra. Azt tagadja, hogy a merénylet elkövetésére felbérelték, vagy hogy bűnrészes volna. A szocialista szervezethez tartozik, de már hosszabb ideje nem vett részt a politikai életben, mert kizárolag szakszervezeti téren működik.

## A merénylő megbánta tettét

Bécs, jun. 2. A merénylő Javorek, aki szigorú felügyelet alatt kórházban van, ma reggel már a megbánás jeleit mutatta és midőn reggelit nyujtottak neki, kijelentette, hogy mindaddig nem akar táplálékot magához venni, amíg a megsebesült kancellár fel nem gyógyul. Ismételtén kívánta, hogy az édesanyját vezessék hozzá. A nyomozás megállapította, hogy a merénylő feleségével és gyermekével együtt Potensteinben lakott, szegény viszonyok között élt és zaklattott lelkiállapotú ember.

### A pápa üzenete a kancellárnak.

Róma, jun. 2. Ma délben az ausztriai katolikus népszövetség zárandok csapatát fogadta a pápa. — A kézcsók után a pápa trónszékén helyet foglalva, beszédet mondott: Mi Rómában — mondotta többek között — szomorú hírt kaptunk, amely szívünket mélyen és fájdalmasan érintette. Ez a kitünő férfi Seypel prelátusunk, — azt mondjuk a mi prelátusunk — mint a becsület és szeretet példaképe állítjuk oda, ez a férfi, aki hazájáért egyháza körül már nagy és sok érdemeket szerzett, aki nagy és jótékony munkát végzett, sajátos megsebesült, még pedig nem könnyen. Azért mondjuk ezt itten, hogy mindnyájan, akik itt összegyűltünk, kérjük a jóságos Istent, tartsa meg nekünk és az ő segítségével maradjon meg ez a drága és jó élet a mi javunkra.

A pápa ezután áldást osztott, mielőtt elhagyta a termet, a zárandok csapat vezetőjének így szólt: — Mondják meg Seypel kancellárnak, a szentatya azt kívánja, hogy gyógyuljon meg minél előbb.

### Weltner Jakab hazaérkezett.

Budapestről jelentik: Az ismeretes emigráns rendelet értelmében Weltner Jakab mérsékelt szocialista vezér ma Budapestre érkezett.

### Magyarország, Ausztria és Bulgária katonai ellenőrzése

London, június 2. Hivatalos angol szikratávirószolgálat jelenti: A népszövetség főtákarága az angol kormány felkérésére felvette a népszövetségi tanács legközelebbi ülésének napirendjére Magyarország, Ausztria és Bulgária lefegyverezésének a népszövetség részéről való ellenőrzése kérdését. Ezzel a kérdéssel a trianoni szerződésnek 143., a st. germaini szerződésnek 159. és a neuilly szerződésnek 164. cikkelye foglalkozik, melynek szövege a következő:

Magyarország (Ausztria, Bulgária) kötelezi magát, hogy mindaddig, amíg jelen szerződés hatályban van, aláveti magát minden olyan vizsgálatnak, amelyet a nemzetek szövetségeinek tanácsa szó többséggel szükségesnek ítél. MTL.

## A francia Kamara nem fogadta el a kommuniszták indítványát Millerand elnök lemondására

Páris, június 2. A kamara tegnap ülésre ült össze, amely tisztán formális volt és egy óra hosszat tartott. Dinard korelnök beszélt és a következőket mondotta:

Követelni fogunk jóvátételt, azonban kifejezetten azzal a feltétellel, hogy a szövetségesek között meg-

egyezés jöjjön létre és követelésünket a népszövetség ratifikálja.

A kommunistáknak azt az indítványát, melyben a kamarának Millerand lemondásáig való elnapolását követelték, elfogadhatatlannak, alkotmányellenesnek jelentették ki. A legközelebbi ülés június 3-án lesz.

## A Kossuth-párt pesti gyűlését a rendőrség feloszlata.

**Nagy Vincze beszédénél történt a feloszlítás.**

A Kossuth párt tegnap a régi képviselőházban gyűlést tartott, hol Ruppert beszélt. Utána Nagy Vincze debreceni képviselő beszélt, ki a Habsburgok ellen beszélt és igen éles kifejezéseket használt. Emiatt a jelentevő rendőrtisztviselő meg-

vonta tőle a szót, majd mikor emiatt nagy zajongás és tumultus keletkezett, feloszlatta a gyűlést. Egy szakasz rendőr kísérelte a termet. Eközben az ellenszempontokat letartóztatták és előállították a rendőrségre.

## Egymilliárdot loptak el a hatvani postán.

A személyzet közül egyeseket letartóztattak.

Hatvan, jun. 2. A hatvani postahivatalban június 1-ről 2-ra virradóra történt betöréses lopás ügyében a nyomozás erősen folyik. A jelek azt mutatják, hogy a betörést csakis a helyzettel ismerős egyén követhette el. A tettes az egy-

milliárd koronát tartalmazó ládikát postaszámba rejtve vitte el, mert a postahivatal zsákjai közül egy hiányzik. A rendőrség a posta személyzete közül egyeseket előzetes letartóztatásba helyezte.

## Nagy vihar dühöngött hétfő délután a fővárosban.

**Nagy károkat és üzemzavart okozott a vihar.**

Budapest, június 2. A székesfővárosban, ma a késő délutáni órákban mintegy másfél óra hosszat tartó erős vihar dühöngött. A zápor felhőszakadászerű méreteket öltött és szinte orkánzerű szél járult hozzá. A villamos közlekedés már az első negyedórán felmondotta a szolgálatot. Különösen az alsóvezetékbe beömlött víz megszüntette az áramszolgáltatást. A vihar számos helyen megrongálta az épületeket. Egyes pinchehelyiségeket elöntött a víz, hogy a tűzoltók voltak kénytelenek egyes pinchekekől a vizet kiszivattyúzni. Az üzemi villanyszolgáltatás hasonlóképp megszűnt. Számos helyen a villanyvilágítás felmondotta a szolgálatot. A megszakadt üzemi áramszolgáltatás miatt a

késő délutáni lapok csak igen nagy készségekkel tudták megjelenni, mert a rotációsokot áramhiányban nem lehetett megindítani. Délután 6 órakor a szél teljesen elállt és az esőzés megszűnt.

Az éjszakai órákban jelentik: A délutáni felhőszakadás rendkívül nagy méretű volt. Az áradat előtette a cseh követés Kun-utcai pinchejét, a Podmaniczky-után a műszaki raktárral és több 100 milliónyi kár okozott. Budán a Gyorskocsi-utcában 110 centiméter magas víz áll. Nem kímélte a felhőszakadás az Aramintavásárt sem, hol több pavilonban nagy károkat okozott. A Sashegyről lerohanó víz háztetőket és granit sziklátak hozott magával. Emberekben néhány jelentéktelen sérüléstől eltekintve nem esett kár.

## A győri mandátum.

Győr, június 2. A megüresedett győri kerületben Bud miniszter lép fel egységes dártyi programmal. Bernóiák. Nándor, kit a keresztényszocialisták léptettek fel, vasárnap tartotta programbeszédét. A szociáldemokraták Malisits Gézá-t jelölték.

## 80 ezer korona egy kedvezményes cipő ára.

Budapest, június 2. A pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak negyed ízben történő kedvezményes cipővel való ellátásával kapcsolatosan egy pár kész női vagy férfi cipő kedvezményes árát június 11-től kezdve 80 ezer koronában állapította meg.

## Csütörtökön délután tüzene lesz.

A debreczeni katonazenekar kedvező idő esetén csütörtökön délután 6-tól 7 óráig a Szent-Anna utcán tüzene ad a következő musorral:

1. Fra Diavolo opera Auber. 2. Aida operas Verdi. 3. Fáklyatánc Meyerbeer. 4. Portici néma opera Auber. 5. Trobadour opera Verdi. 6. Petőfi induló Nőth ezredkarnagy legújabb szerzeménye

## A hortobágyi vásártér nem árkolják körül.

Tudvalevő, hogy a hortobágyi épületberendezések meglehetősen lerongyolódott állapotban vannak. Így van a régi vásártér is, korlátjai kidőltek, elpusztultak. Miután a korlátok kijávitására hatalmas nagy összeg volna szükséges, a ta-

nács elejtette már korábban a korlátok rendbehozását. Most a máti biztos azzal a tervvel állott elő, hogy ha okrlát nincs, legyen árok, ami nemsokba — 7 millióba került volna. Valami csak kellene, mert a vásártérre hajtandó jóságok egész ségügyi és adózási ellenőrzése így szinte lehetetlen. A tanács azonban arravaló tekintettel, hogy a városnak most takarékoskodnia kell s különben is évente a vásártéren csak egyszer skotak vásárt tartani, elejtette az árkolás tervét is. Hogy pedig egészségügyi vagy adózási kijávitás mégse történhessék, a város összes hortobágyi közigazgatási faktorait oda fogja rendelni erre az egy vásárra a vásártérre.

## Hirdessen

a „Debreczen”-ben !!

**Izzadás ellen ANTISANOL**

kenőcs, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti

**BÁNÓ ANDOR**

„Arany Angyal” gyógyszerháza. Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53. Törvényesen védve.

Salatonmelléki borok!

**KISS BELA és FIA ZENEKARA**

ESTÉNKÉNT

**GAMBIRUSBAR JÁTSZIK!**

SÖR friss csapolással!

## Háromszázmillió sikkasztás Debreczenben.

**Nagyszabású sikkasztási ügy foglalkoztatja most a debreczeni rendőrséget. Arról van szó, hogy több debreczeni ékszerkereskedőt egy ékszerügynök háromszázmillió koronával megkárosított. Az illetőktől nagyobb értéket csalt ki és nem számolt el vele. A nyomozás folyik és annak érdekében a részleteket még nem lehet nyilvánosságra hozni.**

## 720 millióba kerül a tisztviselőpalota.

Fővárosi cég ajánlatát fogadták el.

Lapunk legutóbbi számában jeleztük, hogy az állami kiskereskedelmi akció után a DMKE mellett felépítendő kétemeletes tisztviselői palota építési pályázatára 13 pályázat érkezett be s hogy a döntés ezek felett rövid idő alatt meg lesz.

Miután az akció anyagi részében első sorban az állam van érdekelve — Borsos József műszaki tanácsos még a szombai napra felutazott az ajánlatokkal Budapestre, hogy a népjóléti miniszterium lakásügyi miniszteri biztosságával tárgyaljon.

Megállapították, hogy a legelőnyösebb pályázatot a „Stabil” fővárosi rt. adta be 720 millióval. A

debreceni cégek ajánlatai közül a legelőnyösebb 880 millióra rug. így az építéssel a Stabili építő rt. budapesti cég bizatik meg. A szerződést már a napokban elkészítik.

Az építéssel megbízott cég ismeretes már Debreczenben. A pénzügyi palota, a rendőrségi palota és a városi bérház vasbeton munkálatait a cég műszaki vezetői: Takács és Darvas mérnökök vezették.

A városi tanács arra való tekintettel, hogy a palota bizonyos idő múltán a város tulajdonába fog átmenni, a szerződésben az eredeti építés-tervezettel szemben kikötéseket fog tenni s jobbminőségű építést törekszik biztosítani.

## Változások a vasúti menetrendben.

**Új vonatok. — Az egyik gyorsvonatpár Budapesten a keleti pályaudvarra közlekedik.**

Június hónapra a Máv. helyiforgalmu járataiban lényeges változás történt, amennyiben számos személyszállító vonat vasárnapi közlekedését megszüntették. Ezzel szemben újabb vonatok is belettek állítva a menetrendbe, de ezek a vonatok sem közlekednek vasárnap.

Az elsőjétől megindult új vonatok menetrendje: Debreczenből indul 7.50 órakor Nyiregyháza felé. Szerencsen csatlakozik Miskolcra felé, Miskolcon 2 órai várakozás után csatlakozik Sátoraljaujhely felé. Szerencsről jön Debreczenbe 14.53 órakor, Debreczenbe érkezik 20.01 órakor.

A menetrendben más változás is történt, mert Debreczenből Buda-

pestre indul óesti személyvonat 22 óra helyett 22.20 órakor indul, de rendez időre, 5.45 órakor érkezik Budapestre, tehát az utazás ideje 20 perccel rövidebb lett. A hajnali 4.25 órakor indult nyiregyházi személy elsőjétől kezdve 3.56 órakor indul.

Egy debreceni gyorsvonatpár napoként nem mint eddig a nyugati pályaudvarra, hanem a keletre érkezik és onnan indul. A Debreczenből délután 16 óra (4 óra) 53 perckor Budapestre induló gyors megy a keleti pályaudvarra és Budapestről a délnél 12 óra 06 perckor ide érkező indul a keleti pályaudvarról.

## Színház

Üldöz a pénz.

A vasárnap esti premier szokatlan. Az „Üldöz a pénz”-t azonban szerencsés ötlet volt a vasárnapi közönség elé vinni, mert az operett teljesen megfelel a bemutatónapjának zajos hangulatának. Sok rossz bécsi vicc, a Péter körhíatánul muzsikája és valami naiv n rosszul sikerült muzsikai álbohémia. Nem is került még komoly fővárosi színpadra az „Üldöz a pénz”, csak az újpesti és a városi színházban. Névtelen operett, ahol az irodalmi és esztétikai szempont nem jöhet számításba. Kizárólagosan szórakoztatásra készült színpadi munka, ahol lehet nevetni, de szabad szabad bosszankodni is.

A tánc- és énekszámokban szép sikere volt Kadár Böskének, Kováts Terusnak, Bördy Bellának, Unger Istvánnak, Markovits Andornak és Soós Mihálynak.

A színházi iroda jelentései:

**Pompás vidám hangulat uszadik esténként a színház nézőterén az „Üldöz a pénz” bohózatos operette előadásai alatt. A vidám helyzetekkel az egymás kateidokopszerűen kergető pompás, bozorkányos táncokkal nem tud a közönség betelni.**

**A legelterjedtebb színpadi hő jelenleg Vajda Ernő, kinek pompás darabjait Amerikában is nagy sikerrel játszott színterületen. Legújabb szenzációs siker aratott vigjátéka a „Harem” penteken-A bérletben kerül bemutatásra.**

Meteor-mozgó.

Csütörtökön „Kuruzsló” nagy attrakció Várkonyival a főszerepben és „Sejfő orvhalász”. Előadások 7 és 9 órakor.

## URAK ÉS TISZTURARI!

Száz ezreket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhásüzkséglettelket PISKOLTY uri- és egyenruhaszabó üzletében, Kossuth-utca 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen és iskolai sapkák, katonai cikkek raktára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

# Egy hivatalnokleányt ismeretlen tettesek a Csolnakázótónál megöltek és a vízbe dobtak.

**A boncolás megállapította, hogy gyilkosság forog fent. — Elbállították, de szabadon engedték meggyilkost leány fiatalember ismerőseit. — A tettesek hexerrel, vagy valamely kemény tárggyal ütötték le a leányt.**

Özv. Josvay Imréné Egyetkert-utca 3. szám alatti lakos hétfőn a kora reggeli órákban a Csolnakázó tó déli oldalán elterülő rétre kihajtott tehénkehez akart menni. Utközben, midőn a Csolnakázó tavat szegélyező jegenyékhez ért,

*az ott elhuzódó tótól balra a gyepen egy özetört női szalma kalapot talált.*

Josvayné rosszat sejtve első pillanatra azt gondolta, hogy valaki belefutott a Csolnakázó tóba. Így a harmadik jegenyefánál megállott és figyelni kezdte a Csolnakázó-tó csendes víztükrét. Amint így kémlelődött, észrevette, hogy

*a parttól mintegy 10—12 lépésnyire a Csolnakázó-tó hinárja között egy női hulla feje látszik ki a vízből.*

Josvayné rémülten megborzadt a látványtól és Szabó Mártonnéhoz futott a Csolnakázó tó bérlelőjének feleségéhez. Közölte vele, hogy valaki belefutott a Csolnakázó tóba. Szabóné azonnal összeharjazta a Csolnakázó tóhoz tartozó keresma személyzetét. Ezek közül egy fiú rendőrré futott a pályaudvari rendőri kirendeltséghez, ahonnan Perescsényi Imre 142-es számú rendőr azonnal kiszállott a helyszínre

*és Szabónéval a hullához vezetett. A hullát a rendőrral együtt a Csolnakázó tó mellett elterülő tisztásra vitték, ahol már ott volt Csire Sándor 297-es számú rendőr, aki az esetet bejelentette a rendőrkapitányság központi ügyeletére.*

A rendőrségről dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó a sérülési osztály vezetője Csepreghy János dr. rendőrfogalmazóval a helyszínre kísérett, ahol a nyomozást levezették. Megállapította a rendőri bizottság, hogy

*a hulla kb. a hajnalon került a Csolnakázó tóba.*

Azt azonban az első pillanatban még nem sikerült tisztázni, hogy vajon öngyilkosság esete, avagy gyilkosság esete forog fent. Eppen ezért a rendőri bizottság a hullát beszállította a tudományegyetemi bonetani intézetbe. Azt még a helyszínen sikerült megállapítani, — hogy az illető nő hullája Harcos Teréz 19 éves gépirónő, ki a Magyar Távirati Iroda helybeli fiókjánál volt alkalmazva. Édesatyja Harcos György Máramaroszigetről menekült nyug. főkalauz. Harcos Teréz szombaton este még a MTI. Kossuth utcán lévő szerkesztőségében szolgálatot teljesített, ahonnan a szolgálati idejének letelte előtt eltávozott és a tragikus eset felfedezéséig róla mitsem tudtak.

Harcos Teréz elhunésekor lila színű háziruha volt. Így találták rá hétfőn reggel. Holtteste még alig volt kihülve.

*Testén ütéseknél helyei láthatók. Arcán kékes aláfutások, két szemén sérült seb helye látható, amely valamilyen élesebb tárggyal keletkezhetett.*

Minden jel arra enged következtetni, hogy a tragikus eset a hajnali órákban történhetett. A hulla a parttól négy méternyire volt a hinár között és a hinár annyira belepte, hogy az első negyedórákban még a ruhaszine sem látszott, míg le nem fejtették a holttestről a hinárt.

Megdöbentő látványt nyújtott a holttest arca, mely úgy nézett ki, mintha a két szeme ki lett volna szurva. Pontos vizsgálódás után azt állapították meg, hogy a szem alatt van

## A szerencsétlen leány vasárnap három fiatal emberrel csolnakázott.

Harcos Teréz udvarlói véresre vertek egy másik fiatalembert.

Hétfőn délelőtt Harcos György ny. főkalauz a tragikus eset után a csolnakázó-tó mellett kint járt. Ott egy, a közeli csolnakázó-tó környékén lakó leánnyal Kovács Bözsivel találkozott, aki előadta neki, hogy Harcos Teréziát vasárnap este 3 fiatalember társaságában látta csolnakázni a csolnakázótávon.

Este későn, mikor ez a lány lakására ment,

*otthon találta fivérét, akit állítólag azok a férfiak, akiknek társaságában Harcos Teréz csolnakázott, felholtra verték. Nagyon valószínű, hogy ezek a brutális férfiak állati módon végeztek a fiatal 19 éves lánnyal.*

Harcos György a fenti esetet bejelentette a rendőrségen is és

## A leány fehér kosztümben ment el hazulról és lila slafrokban találták meg.

A fehér kosztüm eltűnt. — Mit mond az apa és az anya.

Munkatársunk felkereste a szerencsétlen leány családját a Hajnal-utca 23. szám alatt. A gyászba öltözött anya a következőket mondotta:

— Mi is csak azt tudjuk, hogy szegény Teréz szombat este fél 6-ig a MTI. irodájában volt s aztán nyoma veszett.

*Nem hiszem, hogy maga dobtá volna el magától az életet, bár ilyesmire nem egyszer tett célzást.*

Nem volt meglegedve a helyzettel, pedig mi minden kívánságot teljesítettük. Ha csak az nem bántotta, hogy ebbe

*az egyetlen kis szobában vagyunk összezúfolva. Nekem nagyon gyanús az a körülmény, hogy bár a fehérkosztümben ment el utójára, mégis a lilaslafrokkjában találták meg.*

sebhely. Jelentkeztek arra is tanuk, hogy a leány holtteste egy evezőlappal volt a tó partjához rögzítve. Valaki ezt a lapátot kihuzta és ekkor vetődött fel a holttest a tó színére.

## A szerencsétlen leány vasárnap három fiatal emberrel csolnakázott.

Harcos Teréz udvarlói véresre vertek egy másik fiatalembert.

Hétfőn délelőtt Harcos György ny. főkalauz a tragikus eset után a csolnakázó-tó mellett kint járt. Ott egy, a közeli csolnakázó-tó környékén lakó leánnyal Kovács Bözsivel találkozott, aki előadta neki, hogy Harcos Teréziát vasárnap este 3 fiatalember társaságában látta csolnakázni a csolnakázótávon.

Este későn, mikor ez a lány lakására ment,

*otthon találta fivérét, akit állítólag azok a férfiak, akiknek társaságában Harcos Teréz csolnakázott, felholtra verték. Nagyon valószínű, hogy ezek a brutális férfiak állati módon végeztek a fiatal 19 éves lánnyal.*

Harcos György a fenti esetet bejelentette a rendőrségen is és

## A leány fehér kosztümben ment el hazulról és lila slafrokban találták meg.

A fehér kosztüm eltűnt. — Mit mond az apa és az anya.

Munkatársunk felkereste a szerencsétlen leány családját a Hajnal-utca 23. szám alatt. A gyászba öltözött anya a következőket mondotta:

— Mi is csak azt tudjuk, hogy szegény Teréz szombat este fél 6-ig a MTI. irodájában volt s aztán nyoma veszett.

*Nem hiszem, hogy maga dobtá volna el magától az életet, bár ilyesmire nem egyszer tett célzást.*

Nem volt meglegedve a helyzettel, pedig mi minden kívánságot teljesítettük. Ha csak az nem bántotta, hogy ebbe

*az egyetlen kis szobában vagyunk összezúfolva. Nekem nagyon gyanús az a körülmény, hogy bár a fehérkosztümben ment el utójára, mégis a lilaslafrokkjában találták meg.*

volt a lányom szemén, én nem igen tudom megmondani,

*mert csak a kalapját emeltem le az arcáról, akkor úgy elszorult a szívem.... hiszen gondolhatja....*

Nem tudom, mi történhetett szegény lányommal.

A Harcos Teréz huga szintén a MTI. alkalmazottja.

*Ő sem hiszi, hogy testvére öngyilkos lett volna.*

— *Aki öngyilkos akar lenni, az nem a szemébe szúr — mondotta — és aki vízbe akar fulni, az mélyebb vizet keres. A vízbe fullt ember holtteste fel szokott puffadni, de pedig normális térfogatú testet találtak meg. Aztán, hol van a ruha?*

*En azt hiszem, hogy az én testvérem nem elevenül került ki a vízbe...*

## Harcos Terézia pontos hivatalnoknő volt.

A Magyar Távirati Iroda vezetői a szerencsétlen leányról a következőket mondották:

— Harcos Teréz 3 év óta dolgozott a MTI. debreceni fiókjánál. Pontos, szorgalmas, komoly tiszta viselője volt a Magyar Távirati Irodának, ahol a közgazdasági hírek továbbítására, illetőleg leadására alkalmazták. Bár kissé túlfinomult idegzetű volt, ellene kifogás sohasem merült fel. Kollégái és kollégái állandóan a legnagyobb becsülettel beszéltek róla és szinte érthetetlen a vele megtörtént tragikus eset. Hivatalába állandóan pontosan feljárt, hivatalos munkája után pedig egyenesen Hajnal-utca 23. szám alatti lakására ment, ahol szüleivel együtt lakott. Nővére, Harcos Anna ugyancsak az MTI. szolgálatában áll és így pontosan tudott Harcos Teréz minden lépéséről.

## Egy szállásadáson töltötte az éjszakát.

Letagadta kiletét.

A rendőri nyomozás során megállapították, hogy Harcos Teréz a szombatról vasárnapra virradó éjszakát Herskovits Matild Homok kert-utca 127. szám alatti szállásadásán töltötte. — Herskovitsnek azonnal megidézte Preimesberger vizsgálóbíró és kihallgatta. Herskovits Matild a következőket vallotta:

— Szombaton este jött hozzám a szerencsétlen leány és szállást kért. Vasárnap délután 4—5 óráig maradt nálam. Panaszkodott, hogy nincsennek szülei. — Azt mondta, hogy Arankának hívják. A rendőrségről már akkor keresték ezt a leányt, kinek a személyleírása teljesen ráillett. (Ugyanis kézből Harcos Teréz szülei lányuk eltűnését bejelentették a rendőrségnek.) Én — folytatta Herskovits Matild kérdeztem tőle, hogy nem-e ő a keresett leány s nem-e a Magyar Távirati Irodánál van alkalmazásban. De ő letagadta. Beszélgetés során egyébként panaszkodott, hogy nehéz az élet és elmondta, hogy csak úgy tud megélni, hogy egy uri fiatalember barátja van, aki támogatja. Vasárnap délután távozott el egy fiatalemberrel. Ötvenezer koronás számláját egy előttem is ismerő fiatalember, P. Gy. fizette ki.

## A szerencsétlen leány utóbbi élete.

A nyomozás során egyes tanúk azt állították, hogy Harcos Teréz a legutóbbi időkben nem élte a legpéldásabb életet. Régi szolidaritása eltűnt, kezdett későn járni haza s a kisebbszerű kimaradások rendszerezéské váltak. — Legbelsőbb ügyeiről naplót vezetett, melybe

# Robbanás mentes folttisztító

kapható

**Bánó Andor gyógyszerárban**  
Piac- és Szent Anna utca sarkon.

LEGSZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB  
**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**

csak

FELDEHM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

**mindent feljegyzett, ami csak történt vele.** — Egy vallomás szerint szülei megtalálták a naplót s tartalma miatti hirtelen felháborodásukban súlyos szemrehányást tettek a leánynak, aki aztán többet nem is tért haza.

**A rendőr vallomása a hulla helyzetéről.**

A vizsgálóbíró kihallgatta azt a rendőrt, akit a borzalmas lelet felfedezői legelőbb értesítettek.

A rendőr előadása szerint a hulla két válla és feje kint volt a vízből, arca azonban érintette a víz színét.

Olyan helyzetben volt a hulla, — hogy nem lehetett következtetni róla, hogy vízbefulladás esete forgott volna fent. A víz ezen a helyen a rendőr előadása szerint alig több 130—150 centiméternél. Ez a körülmény is arra mutat, hogy öngyilkossági szándékból a leány ott alig fojthatta magát a vízbe.

**A boncolás megállapítása szerint gyilkosság történt.**

A rendkívül bonyolult és homályos ügyben döntő fontosságú volt a boncolás eredménye. A boncolást hétfőn délután 4 órakor kezdte meg dr. Orsós Ferenc, bonetani intézeti igazgató, egyetemi tanár, dr. Jáky Gyula egyet. tanársegéddel együtt. A boncolásnál igen sok orvos, anatómus és orvosnövendék volt jelen, mert a halál oka és beállta — orvosi szempontokat is figyelembe véve — ennél az esetben rendkívül volt. Magának a hulla-külszínnek leírása majd két órát vett igénybe, a boncolással dr. Orsós professzor este 9 óra 15 percekor lett kész.

A vizsgálóbíró részéről a boncolásnál mindvégig jelen volt Preinzenberger Jenő táblabíró, ki közben, míg a boncolás folyt, kihallgatásokat foglaltatott.

A boncolás eredménye arra mutat, hogy gyilkosság esete fogott fent. A hullán talált külső sérülések bántalmazó ütések nyomai. A szerencsétlen leányt a brutális gyilkosok boxerrel, vagy más tompa dőbfeszítővel szembe vágták, majd orrára és szájára egy-egy ütést mértek, amelyek folytán a leány eszméletlenül, a partról bedobták a vízbe, ahol arára bukott és — mivel eszméletét elvesztette — a hínáros vízben fulladás következtében meghalt. A fulladást bizonyítja a gyomorüregben talált vizinövénytörmelék. Rédekés, hogy tövizet a gyomorüregben csak nagyon keveset találtak. A leány hasa, mint a vízbefulladtnál általában, nem volt puffadt.

A boncolás eredménye után most már az a kérdés merült fel, hogy kik lehetnek a gyilkosok.

Nagyon érdekes e tekintetben a beidéztet Szabó Sándornak, a csolnakázó bérlője fiának vallomása. Ez ugyanis azt vallotta az éjszaka folyamán, hogy vasárnap este Harczos Terézt a tó partján látta dulakodni két fiatalemberrel; ő azért nem lépett közbe, mert nem tartotta a dolgot komolynak. Ezek a fiatal emberek azonban — a nyomozás eddigi adatai szerint — nem azonosak azokkal a fiatalokkal, akiket a leány udvarlói gyanánt ismertek. Ezekről fel sem tehető a gyilkosság és nem is volt semmi okuk arra — mint bennünket informálnak. Most az a kérdés, hogy a szerencsétlen leány más fiatalokkal került-e össze, kik valami ok miatt meggyilkolták. — Lehet, hogy megbesteleníteni akarták, de hogy tettüket végrehajtották-e, azt az orvosok góresó útján csak holnap tudják megállapítani. Rablógyilkosságról nem lehet szó, mert a leány ékszereit megtalálták; a

**Előállított fiatal emberek.**

Hétfőn este a vizsgálóbíró a boncteremhez előállította azokat a fiatalembereket, akikről az előzetes nyomozás során megállapították, hogy ismeretségben voltak a leánnyal és akikről feltételezhető volt, hogy a leánnyal töltötték a vasárnap délutánt. A leánnyal 3 fiatalembert láttak sétálni az utóbbi időben. Ezek pedig P. Gyula magánhivatalnok, F. Zoltán, Sch. Sándor gabonabizományos tisztviselő.

Sch. Sándort nem találták Debreczenben, mert már 2 nappal ezelőtt vidékre utazott üzleti ügyben. Róla tehát nem is lehetett szó ebben az esetben. A másik két ifjú tagadja, hogy bármiféle büncselekményben részt vettek volna. Anynyit elmondtak, hogy a leánnyal ismeretségben voltak, de még azt is tagadják, hogy a leánnyal vasárnap ők tettek volna csolnak-kirándulást. Egyikőjük alibit is igazolt s általában ellenük nem merült fel eddig komolyabb gyanu, úgy, hogy a vizsgálóbíró kihallgatásuk után elbocsátotta őket.

nyaklanc is rajta volt a hullán. — Az eltűntnek vélt ruhát is megtalálták a szállásadáson.

**Őrzik a Csolnakázó tavat.**

Ma lesz a helyszíni szemle.

A vizsgálóbíró még tegnap este elrendelte, hogy a nyomozás érdekében a csolnakázó tavon részét, ahonnan holtan huzták ki a tragikus véget ért leány hulláját, a rendőrség őrizet alá vegye, hogy a pontos méréseket a vizsgálóbíró a ma délután megtartandó helyszíni szemlén megtehesse.

A rendelet értelmében ma éjszaka a rendőrség a csolnakázótavat zár alá vette. A vizsgálóbíró ság vezetője a helyszíni szemle időpontjául ma, kedden déli 12 órát állapította meg, amikor is az orvosok is kiszállnak a megjelölt helyszíni vizsgálathoz.

**MOLYKÁR ELLEN**  
szőrme és téli ruhák beraktározását  
teljeskörűség mellett elvállalom, ugyiszintén  
bőrök kikészítését

**Kováry**  
szűcs. Piac-u. 42. Pannónia szálló udvar

**Kékkő, raffia, rézkénpor, kénlap**  
szültszeti cikkek, fűszer, csmege- és gyamatáruk  
legjobb minőségben kaphatók

**Csanak József K. Rt.**  
fűszer- és csmegekereskedésében Piac u. 51. 101 éves cég. Telefon 70

**SOÓS ANDRÁS URISZABÓ**  
a volt Soós és Trs cég vezetője  
**ÚJ ÜZLETÉT**  
a Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verbőczy-u. 2., nyitotta meg.

**Royal Nagy Kávéház**  
**Nyári Terasszán**  
Ifj. Dándó Lajos elsőrendű zenekara esténként játszik.

**Fényesen sikerült a Békessy Béla Vivó Club emlékversenye.**

Dr. Tóth Péter (MAC) veretlenül küzdötte végig a versenyt, Nagyon szép küzdelmek. — Jól szerepeltek a debreceni vívók.

Vasárnap d. u. 4 órakor rendezte a Békessy Béla Vivó Club vándordíjas emlékversenyt, a hősi halált halt Békessy Béla huszárszázados, a londoni olimpiád győztesének emlékére. Az országos viszonylatban is elsőrendű versenyt díszes közönség nézte végig.

A verseny, melyen 29 vívó indult — két részletben zajlott le. Az előmérkőzéseket délelőtt bonyolították le a ref. főgimnázium tornatermében, öt csoportban. Mindegyik csoport két első helyezettje került be a döntőbe.

A döntőbe a következők kerültek: Tóth Péter, Hercz János, Dunay Bertalan, Beczner József, Szelenyi Géza, Polányi Béla, Kálnitzky Gusztáv, Széchy László, Parragh Béla, Misley Sándor. Ezek a vívók küzdöttek délután az első-ségért s a csodaszép küzdelmek állandó izgalomban tartották a nézőket. Különösen az első: dr. Tóth Béla (UAC), aki minden aszantját fölényesen nyerte, bővölte el a közönséget gyors, magyaros temperamentumu akcióival.

A heyezés különben a következők lett:

1. dr. Tóth Péter (MAC) 9 győz.
2. Széchy László (MAFC) 7 győzelemmel, holt versenyben Dunayval, mikor is a helyezését vívott aszantjuk Széchy javára dönt el.
3. Dunay Bertalan (BBTE) 7 győzelemmel.
4. Parragh Béla (BEAC) 5 győzelemmel, holt versenyben dr. Polányival.
5. Dr. Polányi Béla (MAC) 5 győzelemmel, sorshuzással.
6. Dr. Misley Sándor (MAC) 3 győzelemmel.
7. Kálnitzky Gusztáv (BBVC) 3 győzelemmel.
8. Dr. Szelenyi Géza (BBTE) 3 győzelemmel.
9. Dr. Hercz János (Miskolci VC) 2 győzelemmel.
10. Beczner József (BBVC) 1 győzelemmel.

A minden tekintetben kiválóan sikerült verseny befejeztével dr. Láng Sándor, a Békessy Béla vivó-club elnöke, szép beszéd kíséretében kiosztotta a döntőbe kerülteknek és Vincze Andor, Meisner Ferenc és dr. Tolnay Kálmánnak, kik

az elődöntőben szerepeltek szépen, az értékes tiszteletdíjakat. Értékes emléktárgyakat kaptak még a zsűri nehéz tisztjait kifosztatlanul ellátó Krencsey Géza, Uhla ryk Jenő és Kóczy Aladár.

A verseny rendezése a lehető legjobban sikerült. Precíz lebonyolítása: Kerekes György club pénztáros, dr. Tolnay Kálmán főtitkár és Májerszky Béla érdeme, akik a nagy körültekintést igénylő verseny rendezését a legnagyobb odaadással végezték.

Este a Vivó Club 80 terítékes bankett adott a vendégek tiszteletére — melyen a legjobb hangulatban voltak együtt reggelig.

**Sport**

**A vasárnapi bajnoki mérkőzések eredményei.**

**DTE—KSE 2:1. (0:1).**  
Lélekékküli, unalmasan csapkodó játékot mutatott tegnap a DTE, ami a bajnokság második helyén álló csapatához nem illik még akkor sem, ha az ő érdekük nem veszélyezteteti a mérkőzés eredménye. A vezető gólt a KSE éri el, ami változatlanul marad az első félidőben, csak a második félidőben egy 11 esből és Főris góljával biztosítja magának a DTE a győzelmet. A DTE-ből említést egyik játékos sem érdemel, míg a KSE ifjúságival frissített csapatának minden tagja dicseretet érdemel lelkes játékáért.

**NyTVE—DMTK 1:1. (1:0)**  
A DMTK nehéz körülmények között, erős ellenfelével lelkes játékával eldöntetlené tette a mérkőzést. Az első gólt a NyTVE éri el egy szabadrúgásból, amit Mertin egyenlített ki. A NyTVE-ből Gultmann, Reichmann és Naményi, a DMTK-ból Mertin, Hübnér tündek ki.

**BVSE—DMTE 1:1. Barátságos.**  
**Olimpiai eredmények.**  
**Svédország—Egyiptom 5:0.**  
A magyar olimpiai csapatot 3:0-ra vert egyiptomi válogatottat fölényesen verte Svédország. Érdekös, hogy Svédországgal gyakorlati sportértekezésünk alatt, edénylennél jobb eredményt velünk szemben a svéd válogatott még nem ért el.

**Uruguay—Franciaország 5:1.**  
Uruguay biztosan halad a világbajnokság dicsősége felé.

**Az FTC atlétikai versenye**  
nem hozta a remélt eredményeket. Igaz, hogy a KAOE atléta nagyságai Gerő Kurunczy stb. nem vettek részt a versenyen. Említésreméltóbb eredmények a következők: Magasugrás Gáspár 180 cm. Diszkoszvetés Toldi 41:95. Fájós váltó stárfolt 110 m. gát. Püspöky 16:2 mp. Gerelyvetés Csejthay 55:12 m. Súlydobás Bedő 13:69, Eorbáth 13:44.

**A pünkösdi program.**  
Debreczen város két elsőrendű csapata a DTE és a DVSC nagy áldozatok árán a pünkösdi szünet alatt élvezetes sportmérkőzésekkel fog szolgálni a debreczeni közönségnek. A két csapat ugyanis az ünnepeken vendégül látja a MAC és az Ifj. Labdarugó szövetség válogatott csapatait, melyekkel a két egyesület futballcsapata mérkőzni fog. A mérkőzés iránt igen nagy az érdeklődés.

**12:2 arányban győzött:**  
a magyar boxoló gárda az osztrákok felett Budapesten, a vasárnap tartott osztrák-magyar válogatott boxmérkőzésen.

**Fővárosi eredmények:**  
BEAC—NSC 2:1.  
MAC—Föv. TK 2:2.  
EMTK—Testvériség 1:0.  
Husos—KAOE 1:0.  
BAK—ETC 0:0.  
Ekszerész—MAFC 4:1.

# Hírek

**— Miniszteri köszönet a muzeum tisztviselőinek.** A városi muzeumnak mult évi működéséről készített jelentését a kultuszminiszterium átnézte s a városi tanács útján elismerését fejezte ki a muzeum lelkes gárdájának, legelső sorban is Zoltai Lajosnak, a fíradhatatlan szorgalmu igazgatónak. Elismerést kapott továbbá dr. Écsedi István tb. muzeumőr, Nagy József a könyvtár és képtár vezetője és végül Sőreghi János a muzeum fiatal tb. muzeumőre. Illetményeik rendezésére is felhívta a miniszterium a tándcsót, de ez épen a napokban már megis történt. Együttal jelezte a leirat, hogy ha megvalósul a terv, mely szerint vidéki közgyűjtemények mintájára egységes állami vezetés alá kerülnek, akkor az illetmények folyósítása is a kultuszteráca terhére történne. A tisztviselők átvételét fogja ez jelenteni, aminek bekövetkezését azáltal is jelzi a leirat, hogy a személyi adatokat a tanács útján feltérjeszteni kívánta.

**— Esperesi vizitáció a ref. egyházban.** A debreczeni ref. egyházban az egyházmegye esperese F. Varga Lajos most tartja rendes évi vizitációját. Sorra járja az egyházi hivatalokat, felüti a nagy könyveket, megvizsgálja az egyházi közigazgatás menetét, meglátogatja az iskolákat. Tapasztalatairól jelentésben fog beszámolni.

**— 39-es bajtársi összejövetel.** Ma f. hó 3 án, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehér termében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak. Az előadás keré a bajtársakat, hogy az összejövetelen minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

**— A Szepesi Szövetség társas családi kirándulása Nagycserére.** Pünkösd hétfőjén a szepesiek társas kirándulást rendeznek Nagycserére. Reggel 8 órakor indulás a vasuti állomáson, este 7 órakor onnan vissza. Az egész napot a társaság a cserei szép erdőben tölti el. A tervbe vett zsványncsenyestítés és gulyás evés lözés (felvidéki módra) bizonyára még nagyobb vonzóerőt ad a kirándulásnak. Jelentkezés Springer József papírkereskedő üzletében, ahol minden további részlet megtudható. A jelentkezések t csütörtök este zárjuk le. Vendégeket is szivesen lát a szövetség.

**— Voinovich Géza felolvasása.** A Tisza István Tudományos Társaság kedden délután 5 órakor a Kollégium dístermében felolvasó ülést tart, amelyen Voinovich Géza előadást tart Arany Jánosról.

**— A debreceni Főreáliskolai volt tanuló társas Szövetsége jun. 14-én délután 5 órakor a főreáliskolában tartja 1 évi rendes közgyűlést, melyre a főreáliskola tanári testületét és a szövetség tagjait ezennel meghívja az elnökség.**

**— Kardos Géza kérelme a tanács előtt.** Hétfőn délelőtt megjelent Kardos Géza a tanács előtt s kérte, hogy a mult évben felhasználatlan két hónapi világitási áramot most használhassa fel. A tanács u asította, hogy írásban adja elő kérelmét.

**— Látogatók a városi muzeumban.** A hétfői nap folyamán két neves látogatója volt muzeumnak. Délelőtt Voinovich Géza, a Debreczenben tartózkodó kiváló esztétikus kereste fel. Sokáig gyönyörködött a szépen rendezett gazdag gyűjteményben. Délután dr. Fettig Géza, a Magyar Nemzeti Muzeum részéről vizsgálta át a muzeum népvándorlaskori anyagát.

**— A főreáliskolai ifjuság majálisa.** A főreáliskolai ifjuság a május 31-ére tervbe vett majálisát az országos dalversey miatt junius 5-én csütörtökön a Nagyerdőn fogja megtartani, amelyre a szülőket, a hozzátartozókat és az iskola barátait ezuton meghívja. Kültön meghívókat miként a multban volt, az idén a rendezőség nem bocsát ki, mivel ez igen sok félreértésre adott alkalmat. Aki a reáliskolát szereti, az ott lesz. Aki az ifjusággal cövedelni akar, az 10,000 koronáért vállalhat ebédjegyet a reáliskolában. Délután tornamutatványok, az énekkar bemutatja az eddigi versenyszámait, tánc, konfetticsata, szépségverseny lesz a besötétedésig. A rendezőség.

**— Tükrögyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.**

## Nem lesz a városi tisztviselőknek kedvezményes vasuti utazásra joguk.

A hétfői tanácsülésen az egyik tanácsnok előadta azt a biztos forrásból eredő híret, hogy az állam julius 1-vel meg akarja szüntetni a városi tisztviselők kedvezményes utazását. Ezzel szemben azt tervezi hogy a városnak jogában lesz bi-

zonyos számu, 10-20 tisztviselőjét megnevezni, akik részére az államvasut állandó kedvezményes utazást biztosít, — ugy azonban, hogy az utazások arát később meg ke- teríti a városnak. — A hír a meleg időben nem hatott üdítőleg.

## Sajthy Imre színházi titkár titokzatos levelei és öngyilkossági híre

A színházi iroda néhány nappal ezelőtt közölte a nyilvánossággal, hogy Sajthy Imre, a színház négy éven át volt titkárja, megvált a szintársulat kötelékéből. A rövid, 3 soros közlemény semmi feltűnést nem keltett, mert régebben elterjedt az a hír, hogy Sajthy Imre titkár és Kardos Géza szinígazgató között súlyos elszámolási és anyagi differenciák merültek fel. Régebben ugyanis, amikor még Sajthy titkár intézte a színháznak anyagi ügyeit, többször előfordultak kisebb-nagyobb hiányok, de Kardos Géza semmiféle megtorlással nem élt, mert ismerte titkárja családi életét és nem akart semmiféle kellemenséget vinni a nyilvánosság elé. Mindössze annyit történt, hogy Kardos Géza a titkárt felmentette az anyagiak kezelésétől és a személyi ügyek intézésével bízta meg.

Az utóbbi időben nem is történt semmi feltűnő, mert Sajthy Imre rendszerben és pontosan ellátta a reá bízott munkát. A mult hónap végén azonban kijelentette az igazgatónak, hogy Budapestre utazik. — Két napot Budapestre is töltött és tudtára adta a direktciónak, hogy junius elsején megváltik a színházról, mert új állást keresett.

At is adott minden iratot az igazgatónak és többek előtt megerősítette elutazásának híret. Tegnap reggel még a színházhoz felment és az ismerősökkel beszélgetve rendkívül lehangolt volt s gyakran tett olyan célzást, hogy — „igy már nem is érdemes élni. Rettentetes viszonyok vannak, az életnél csak a halál lehet jobb“. Ismerősei azonban semmi rosszra sem gondoltak. Délelőtt 10 órakor aztán elment ismerősei társaságából, de nem ment haza, hanem nyoma veszett. Délután 5 órakor a színházi szolgáló, a postát átnézve, 8 egyforma borítékot talált a postládában. Kardos Gézának kettő, Kerekes Györgynek, Kovács Gabornak, Altmann Imrénnek, Gyarmathy Istvánnak, Bay Kálmánnak és feleségének: Sajthy Imrénnek volt címezve a 8 levél. A titokzatos leveleket a szolgáló átadta Müller Mátyás karnagynak, aki megdöbbenve szólott:

— Ezzel a Sajthyval valami rettenetes történet lehetett. A leveleket aztán Kardos Géza igazgató vette kézhez, aki azonnal értesítette a rendőrséget. Az ügyeletes rendőrtisztviselő jelenlétében

a szinígazgató felbontotta a két levelet, melyekben egy pontos számlakimutatás volt és egy rövid levél, melyben a megtévedt titkár bocsánatot kér az igazgatótól s arra kéri, hogy vigyázzon a feleségére és támogassa.

A számlakivonat elejére ceruzával a következőket írta: „Felvettem és nem számoltam el“. A kimutatásban pontosan feltünteti az összegeket, amelyeket a színházi bérlőktől vett fel, de nem szolgáltatott át Kardos Gézának. Ez az összeg majdnem 15 millió koronát tesz ki. A rendőrség azonnal lefoglalta az összes leveleket, mert az a gyanu merült fel, hogy Sajthy Imre öngyilkos lett. A nyomozás teljes apparátussal azonnal meg is indult, de lapzártáig Debreczenben semmi nyomra nem találtak.

Kardos Gézával tegnap este, a színházi előadás idejében volt alkalmunk beszélgetni, aki a következőket mondta az ügyről:

— Roppant levert engem e hír. Sajthyt a kártya vitte a rossz utra. A színház kára több mint 30 millió koronát tehet ki, de még nem tudom pontosan, hogy mennyi. Feljelentést nem tettem ellene, mert azt sem tudom, hogy mi történt, ha öngyilkos lett a szerencsétlen, megtévedt ember, annyival tartozom em lékének, hogy mindent elfelejtsek s megbocsássak neki.

A színházi titkár etűnésének híre nagy döbbenetet okozott az egész városban, mert a megtévedt, szerencsétlen ember mindenki által ismert és kedvelt volt.

**Gyönyörű nyakkendők Frank Edénél.**

**A sörök királya Kőbánya gyöngye Gyógy sör! — Erő sör!**

betegnek és egészségeseknek a legmagasabb fokú barna sör. Gyártja a világrekordos „FŐVÁROSI SÖRFÖZDE.“ Kapható minden jobb üzletben. Főraktár **Márkus Jenő sör és bor nagykereskedő, Telefon szám 14.**

## Elcserélném Károly Ferenc József-ut 58. sz. alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkirozott udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, cselédlakással ellátott lakasomat a város belterületén levő 5-6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tartozó 6000 négyszögöl gyümölcsös és szőlővel, valamint konyhai veteményekkel, lucernával és zabosbukkónnyel bevetett területet is átadnám a folyó évi termésrel együtt. **A lakásom 1917-ik évi bére 800 korona.**

Tudakozódni lehet: 505. telefonszám alatt.

# Világ-szenzáció!

## APOLLO

sz

### divat áruház olcsó árai!

TELEFON : 7-64.

Debreczen, Ferenc József-ut 67.

#### FÜRDŐ-ruhákban sapkákban óriási nagy választék.

150 cm széles férfi gyapju ruhaszövet	130000 K
150 cm széles camgarn schewiot	160000 "
140 cm széles camgarn gyapjuszövet	200000 "
140 cm széles raglán szövet Divat színekben gyapju gebardin cosztümre	105000 "
Divatcsikos és sottis gyapju aljuszövetek	105000 "
Divat csikos női ruhaszöv. Női ruhaszövet többféle színben	55000 "
Triko selyem minden színben	90000-150000-ig
Selymek dus választékban	
Csikos cosztüm és férfi ruhavászon	30000 K
Divat eponse	115000 "
Cérna grenadin divat mintákban	40000 "
Feltűnő szép liberti batiztok	45000 "
"Goldberger" carton	21500 "
Kittűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	23500-tól
Mosó voál	26000-30000-ig
Cérna zephir (Hermann Pollák gyártmány)	29000 K
Női ing	45000-tól
Férfi ing	85000 "
Női kötött bluz	85000 "
Divatcsikos női kötött melény és kabát	190000 "
Női muslin harisnya minden színben	35000 "

Női és férfi fehérneműk, paplanok állavádon dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készíthők.

Fenti áraink hitelességéről véteikényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni.

### Tisztviselők dregedményben részesülnek!

— **A devizarendelkezéseket összeállította a kamara.** A debreceni Ipar és Kereskedelmi Kamara világos és könnyen áttekinthető formában összeállította az érvényben lévő rendelkezéseket, melyeket alkalomadtán lapunkban is közlünk.

— **Kedvezményes cipők kis részlete jött meg.** A köztisztviselők szövetsége közli, a kedvezményes cipőknek csupán egy kis részlete érkezett meg és kerül kiosztásra. Felkérjük azért a hivatalfőnököket, hogy a testületi megbízottak útján sürgősségi kimutatást szíveskedjenek beadni hozzánk (Kirendeltségi iroda: főposta épület, hátsó udvar) a köztisztviselőknek azon 10—20 százalékról, akik a cipőre leginkább rá vannak szorulva.

— **A juhartók vendégül hívták meg a tanácsot a Hortobágyra.** A juhartó gazdák agilis egyesülete június 14-ére meghívta a városi tanácsot a Hortobágyra, hogy bemutassák a juhtenyésztés terén elért eredményeiket. A tanács elfogadta a meghívást. Megfogják tekinteni a gazdaságot, este pedig az egyesület vacsorát fog rendezni a hortobágyi csárdában a tanács tiszteletére.

— **A DEAC-nak nem ad a város gyeptéglát.** A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club azzal a kéressel fordult a tanácshoz, hogy a Nagyerdőn épülő sportpálya részére 11,000 négyszögméter gyeptéglát adjon nekik. A tanács elutasította a sportoló egyetem kérését.

— **Fásítják az utcákat és köztereket.** A városi tanács utasította a főkeréskötő, hogy a város utcáin és közterein kipusztuló fakát minden egyes esetben újakkal pótolja. Bizony ez nagyon ráér a városra. Különösen ilyen szárító hőségben érezzük azt, hogy mit jelent, ha a lombos fák hős árryai alatt huzódhatunk meg.

— **A városi színházról visznek az egyéki ünnepségre lobogós ujjú parasztingeket és lajbikat.** Egyek község a pünkösdi ünnep alkalmán fogja felavatni a hősök kegyelvére emelt emlékművét. A felavatás jényes ünnepi keretek között fog lezajlani s előkelő fővárosi vendégek is részt vesznek rajta. — Ezeket bandérium fogja fogadni. A bandériumot lobogós ujjú ingekkel és megfélelő mellényekkel a városi színházról akarták felruháztatni, de a városi leltárban ilyen ruházatok nincsenek. Kardoss Géza színiigazgató segítette ki az ünnep rendezőit s a saját ruháiból adta ki a szükséges ruházásokat.

— **Tíz órákor még jár a vilamos.** A Debreceni Helyi Vasút r.-t. értesíti a t. utazó közönséget, hogy a máv. menetrendben f. évi június hó 1-től beállított változásból kifolyólag és a Máv. pályaudvarra Nyíregyháza felől este 2 óra 41 perckor beérkező személyvonathoz való csatlakozás biztosítása céljából a villamos kocsik között menetrendjében f. hó 1-től az a változás történt, hogy az utolsó kocsis a Máv. pályaudvarról a Nagyerdőre nem 21 óra 40 perckor, hanem 22 órákor, a Nagyerdőről vissza pedig 22 óra 20 perckor indul.

— **Méhészeti szaktanfolyam Debreczenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a kerületi méhészeti felügyelőség által rendezendő méhészeti szaktanfolyam iránt mutatkozó érdeklődést különösen igazolja az a kivételesen kedvező körülmény, hogy a tanfolyam előadó tisztelet, a gyakorlati demonstrációkhoz együtt, Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelő látja el, akinek szakavatottsága és méhészeti kérdésekben hivatalos kiváltsága egymagában is biztosítéka a tanfolyam által elérhető eredményeknek. Az elméleti és gyakorlati téren egyaránt értékes eredményeket minimális (10,000 korona) részvételi díj ellenében nyújtó tanfolyamon elsősorban gyakorlati méhészek vehetnek részt, letre hasznos előismereteket és kiképzést nyerhetnek azonban oly egyének: gazdák, tisztviselők is, kik a méhészkedéssel csak a jövőben kívánják foglalkozni. A tanfolyamra még mindig lehet jelentkezni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatali helyiségében, (Piac-utca 9. l. em.) ahol bővebb tájékoztatás is nyerhető.

— **Halálos furdás.** S. Nagy Gyula 22 éves hajdusoboszlói legény kocsis volt Tóth Gábor gazdánál. Május 28-án ebéd után a nagy melegben S. Nagy Gyula a tanyabeli kondásfiával lement a Keringőszágnál a Kőselyre fürdőni. Minthogy azonban uszni nem tudott, a hindros vízben csakhamar alámerült és eltűnt. A kondásfi észrevette a bajt, hirt is adott a tanyabelieknek, mire azonban azok odaérkeztek, S. Nagy Gyula halott volt. A kirendelt államrendőri bizottság a vizsgálatot megindította, a kir. ügyészség pedig a temelési engedélyt megadta.

## Eltűnt és megtérített

három millió korona városi pénz.

Szabálytalanság az iparos tanonciskola pénzkezelésében.

Az iparos tanonciskola irodájában dolgozott irodavezetői minőségben K. J. városi hivatalnok. Az iskola pénzkezelése az utóbbi időben gyanússá vált s ezért Ary Lajos főszámvevő rovincsolást rendelt el. Varga Endre számvevő folytatta le a vizsgálatot, melynek eredménye az ett, hogy a fiatal K.

J. kb. 3 millióval nem tudott elszámolni. Miután azonban a megtérített fiatalember minden anyagi kárt megtérített, a polgármester elállott a pályája kezdetén levő fiatal ember bíróság elé állításától s megelégedett azzal, hogy a város szolgálatából azonnal elbocsájtotta

## Karácsony János büntetése: életfogytiglani fegyház.

Ítélet a bereffyóujfalui hitvesgyilkos ügyében

A Serly tanács tegnap délelőtt 11 órákor hirdette ki az ítéletet Karácsony János ismeretes hitvesgyilkossági bűnperében. — A bíróság gyilkosság büntetésében mondta ki bűnösnek Karácsonyt, mert a fő tárgyaláson beigazlódott, hogy feleségét előre megfontolt szándékkal lőtte le s bűnselekménye idején szabad akarata elhatározásában akadályozva nem volt. Kötél-

általi halál helyett csak azért szabtak ki életfogytiglani fegyházat, mert igen sok számbavehető enyhítő körülmény mutatkozott a vádlott javára. Az ítélet ellen dr. Veres Lajos ügyész sulyosbítáért, dr. Frater Pál védőügyvéd, Karácsony Jánossal együtt a minősítés és a 92. paragrafus nem alkalmazása miatt jogorvoslatot jelentett be.

## Három évi fegyházra ítélték el a hirhedt padlásbetörőt.

Huszóhét büntetést miatta szabta ki rá a bíróság az ítéletet. — K. Nagy Imrénét felmentették.

A debreceni törvényszék Kohányi tanácsa a tegnapi főtárgyaláson foglalkozott Bodnár Lajosné lopási ügyével. Bodnár Lajosné hat esztendőn keresztül tartotta valóságos rettegésben a padlás tulajdonosokat. Ugy járt-kelt a padlásokon, mint a maeska s harminc betöréssel lopása alkalmával valóságos vagyont harácsoltt össze. Ő követte el a főispán kárára azt a nagyszabású fehérműi lopást is, ami annak idején napokig foglalkoztatta a debreceni sajtót. Bodnárné sokáig szabadon garázdálkodott, míg végre sikerült fülöncsipni tettestársával, Vida Lajosnéval együtt Nyíregyházán. A vádlottak padján őt asszony ült Bonár Lajosné a főbűnös. Vida Lajosné a tettestárs, Juhász Jánosné, Juhász Imréné és K. Nagy Imréné, az utóbbi három miatt orgazdaság miatt emelt vádat az ügyész. A szabadlábon levő Schwarcz Karolint dr. Nagy János képviselte.

né töredelmes vallomást tett. Alálandó, hangos zokogása folytonosan zavarta a tárgyalást. A terhére rótt bűnselekményeket csaknem kivétel nélkül beismerte. Vidané hasonlóképpen. Az orgazdaság gal vádoltak egyhangulag vallották, hogy mítsen tudtak a dolgok lopott voltáról. Mindössze Juhász Jánosnéra és Juhász Imrénére bizonyult rá, hogy tényleg elköveték az orgazdaság vétségét. A bíróság Bodnárné és Vidané lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és 3, illetve 2 évi fegyházra ítélte el. Juhász Jánosné és Juhász Imréné 3—3 havi fegyházat kapott orgazdaság vétsége miatt. K. Nagy Imrénét felmentették az orgazdaság vádjá alól. Az ítéletbe ugy az ügyész, mint a vádlottak és védőjük megnyugodtak.

— **Minden vasárnap és ünnepnap PORTER SÖR-csapolás a Vasuti vendéglőben.**

**6000 korona**  
egy kád, vagy gőzfürdő és 3000 korona tükörfürdő személyenként a BELVÁROSI GŐZ- és KÁD-FÜRDŐBEN, PÁSTI UTCÁ 8.  
Figyelemes kiszolgálás. Nyitva reggel 7-től este 8-ig.

**Kitűnő fehérművek Frank Edegnél.**

**Cseplésre benzint, motorolajat, petroleumot és ásványolaj termékeket**  
gyári árbán szállít debreceni telepéről **MAYER és MOLLER** olaj-, gépkenőcs és vegyipari gyár r.-t. Budapest.  
A debreceni kirendeltség központi irodája Ferenc József-út (Piac-u.) 42.  
Telefon 7-77 és 13-34.  
Főnök Hoffer Sándor.

**Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó!**

!!!

**ARANY BIKA**

DIVATHÁZ

**Bika-épületben**

Debreczen legjobb bevásárlási helye!

Nyári ujdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

**Maradékok**

félárban kiárusítatnak!

150 cm széles férfi gypju ruhaszövet	130,000 K
150 cm széles angol scheidt	160,000 K
140 cm széles camgam gypjuszövet	200,000 K
140 cm széles raglán szövet	200,000 K
Divat színekben gypju gabardin costumre	105,000 K
Divat csikos és sottis gypju alj szövetek	105,000 K
Divat csikos női ruhaszövetek	55,000 K
Női ruhaszövet többféle színben	35,000 K
Triko selyem minden színben	90,000—150,000 K-ig
Selymek dus választékban	
Csikoz costum és férfi ruhavászon	30,000 K
Divat eponse	115,000 K
Cérna grenadin divat mintákban	40,000 K
Feltűnő szép liberti batiztok	45,000 K
Goldberger kardon	21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehérmű vasznak	23,500 K-től
Meső voal	26,000—30,000 K-ig
Cérna zephir (Herman Polák gyártmány)	29,000 K
Női ing	45,000 K-től
Férfi ing	85,000 K
Női kötött blouz	85,000 K
Divat csikos női kötött mell és kabát	190,000 K
Női muslin harisnya minden színben	35,000 K

**Fürdő ruhákban, sapkáiban óriási nagy vásárlások.**

Női és férfi fehérműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

**FÉRFI ÖLTÖNYÖKET**  
rendelés szerint 3 nap alatt a legolcsóbb árért készítünk.

Fenti áraink hitelességéről véteknyszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

**Tisztviselők árendéjében részesülnek!**

# Közgazdaság

## Nyugodt, de üzletlenn volt az értéktőzsde.

A budapesti értéktőzsden hétfőn megállott az árfolyamemelkedés, legalább is nem folytatódott olyan mértékben, mint az elmúlt héten. A külföldi fizetési eszközök árfolyamának hanyatlása bágyadtá tette a részvénytőzsdét. Egyes erősebben favorizált részvényekben nagyobb lendületű üzlet fejlődött ugyan ki és ezeknek a részvényeknek az értékszáporulata újabb 20-25 százalékos nyereséget jelent, de az üzletforgalom az egész tőzsdén nem nagy és nyitáskor a legtöbb piacon csak vontatottan indult meg az üzleti élet. A prolongációk magas árfolyamait igen kevés érték tudta elérni.

### Az utótőzsde.

Az utótőzsdén feltűnően megcsappant a forgalom, — a nélkül azonban, hogy az árfolyamok lemorzsolódása általánossá vált volna. Nagyobb ellenállás mutatkozott az arbitrázs értékekben, ahol véleményes vásárlások fordultak elő. Ezek hatása alatt a Hitelbank és a Salgó zárlati szintjéhez képest emelkedést ért el.

A helyi piacon ez a javulás nem volt tapasztalható, de különösen a kontremínált papírban itt is élénkebb üzlet fejlődött ki.

A prompt pénzt egy százalékkal kínálták. Az e heti kasszára még nem tudott kialakulni a kamatláb.

### Zürichi zárlat.

Berlin 135, Hollandia 212 fél, Páris 2780, London 2451, Milánó 2452 és fél, Prága 1665, Budapest 65, Bukarest 237 fél, Bécs 79.65, Szófia 405

### Terménytőzsde zárlat.

A mai terménytőzsdén az irányzat gabonaneműekben lanya. Takarmánycikkben tartott.

Hivataos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 312—150, egyéb 3075—100, 79 kilós tiszavidéki 3200—250, egyéb 3150—200. Rózsa 2850—2900, ak. árpa 3000—3100, tengeri 2900—750, korpa 2300—50.

### Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajítás 2200. Árak: könnyű 23.200—25.500, közép 24.200—25.800, nehéz 25.500—26.700. Irányzat élénk

**100 takarékkorona egyenlő 132 papirkoronával.**

### A tűzifa szabad forgalma.

Budapest, június 2. A kormány rendeletet adott ki, melynek értelmében a szabadforgalom útján eladásra kerülő tűzifa tájékoztató árát hatályon kívül helyezi.

### A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár . . . . .	88900 K	91200 K
Angol font . . . . .	384500 K	394500 K
Hollandi forint . . . . .	33300 K	34200 K
Francia frank . . . . .	4400 K	4550 K
Svájci frank . . . . .	15690 K	16090 K
Léva . . . . .	633 K	695 K
Cseh korona . . . . .	2610 K	2690 K
Lei . . . . .	370 K	390 K
Lira . . . . .	3840 K	3960 K
Dinár . . . . .	1090 K	1120 K
100 n. márka . . . . .	—	—
Lengyel márka . . . . .	— fill.	— fill.
Osztrák korona . . . . .	—	124.95 128.20
Napoleonarany . . . . .	313800 pénz.	—

### Hétfői sertés piac.

A kövér sertés piacon felhajítás kb. 200 drb. körül. A vásárlányzata szilárd, előbb élénken indul, később ellanyhul. Árak: Prima 23.000, kivételesen 24.000, közepes minőségű 22.000, súly 18.000 tól felfele. A sovány piacon közepes volt a felhajítás, kereslet kicsiny. Hízónak való sovány sertés ára 20—26.000 korona között mozgott

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántul Hirlap nyomdájában.

## Szabó János

uri divat és egyenruha szabóságában készülnék a legdivatósabb férfi ruhák a lehető legjutányosabb árban.

Ref. bérpalota, a Nagytemplommal szemben

**KALAPOK**  
HERMAN ES FRIEDMAN  
Piacz. utca 10.  
Bikkval szám-  
bék.

A „Debreczen“ 789.  
telefon száma:

### Arany Bika gőz- és kádfürdő.

**Jegyárak:**

Szalón kádfürdő . . . . .	12000
Kádfürdő . . . . .	9000
Szalón kádfürdő tisztv.-nek	9000
Kádfürdő tisztviselőknak . . . . .	7000
Gőzfürdő férfiaknak . . . . .	12000
Gőzfürdő tisztviselőknak . . . . .	8000
Gőzfürdő hölgyeknek . . . . .	10000
Szalónkád 2 személyre . . . . .	16000
Kádfürdő 2 személyre . . . . .	13000
Gyermekjegy . . . . .	6000

A jegyárakban mindennemű fürdőruha és lepedő benntartatik. Azonkívül 10—12 fürdőre, valamint egész havi bérletjegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Uvacsok hideg lemosásra is alkalmas bérletkártyák. A kiszolgálást GÖDÖNYI TÁST ÉREK vezetésével a Margit fürdő volt személyzete látja el.

## A budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.

### A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 június 2-án.

Bankok:	Pesti Vikt.	Transdan.	Kühne	Sörgyárak és szeszipari vállalatok:	Dunánt. sert.
Angol-magy.	66	77	68	Baróti	60
Ang.-osztr.	—	—	—	Részvénytőzsd.	65
Bosny. agr.	66	70	69	Temesi szesz	60
Ipárbank	—	—	—	Fővárosi sör	35
Fabank	6	—	6	Göschwindt	—
Földhitelbank	405	440	415	Győri sör	24
Hazai	230	250	235	Keglevich	27
Hermes	60	63	62	Király sör	28
Hungária	—	—	—	Polgári sör	27
Szavon jelz.	70	75	70	Krausz sör	30
Lloyd-bank	13	15	14	Pannónia sör	33
Magyar hitel	676	707	678	Temesi sör	32
Ingatlan	260	280	260	Hungária	27
Cseh bank	32	36	32	Royal	203
Forgalmi bank	50	—	50	Égész	215
Jelzáloghitel	128	140	132	Égész	200
Keresk. hitel	35	38	35	Liget-szan.	59
Leszámitoló	91	102	92	Schwartz	66
Általános	14	15	15	Lukácsfürdő	10
Amerikai	8	9	9	Textilipari vállalatok:	31
Magy.-ném. b.	30	34	32	Wernst. textil	6
Olaszbank	23	25	25	Gyapjamosó	7
Közp. jelz.	12	12	11	Szőrökötő	5
Városi bank	10	10	10	Goldberger	6
Nemzeti	16	17	16	Győri textil	32
Mercur	36	38	36	Juta	21
Nemzeti hitel	258	275	258	Karlton	185
Keresk. bank	1440	1530	1475	Kender	180
Verkehrsb.	—	—	—	Pamut	113
Wiener B.	170	—	170	Szegedi kend.	650
Atlantica	42	46	44	Unió textil	520
Takarékpénztárak:				Jaquard	7
Belvárosi	33	34	33	Vegyipari vállalatok:	620
Lipótárosi	10	11	10	Chinoin	620
Kőbányai	15	—	15	Danica	158
Egyes főv.	188	205	188	Diana	158
Ált. takarékp.	200	205	197	Spódium	125
Moktár	240	270	265	Flóra	115
Pesti hazai	4500	4850	4550	Hung. mltz.	138
Biztosítók:				Keleti-Mur.	143
I. Magy. Bizt.	10750	12000	11000	Klein szappan	200
Fonciére	285	305	300	Klotild	30
Magy.-franc.	—	—	550	Szakra	40
Jég	—	—	220	Török	38
Pannónia b.	—	—	—	Wander	40
Malmok:				Szénkéreg	31
Back-malom	66	70	68	Labor	27
Borsod-misk.	152	169	151	Különbéle vállalatok:	28
Concordia	48	50	49	Bárdi	13
B.-csabai	68	70	68	Bóni	88
I. bpesti gm.	147	162	147	Brassói	395
Törökszentm.	29	30	29	Corvin-film	16
Gizella	57	62	60	Dorogi	28
Hungária	108	114	110		
Király	35	37	36		

**Dacára a takarékos korona  
emelkedésének, árainkat  
nem emeljük, az özöndön  
mag róla!**

**Vágja ki! Tegye el!  
Őrizze meg!**

**Megkezdődött  
a Nagy Tavasz Vásár!**

**Ha ezt a hirdetést  
felmutatja**

**15%**

**kedvezményben részesül a:**

**HAJDUSÁGI  
FÉRFIRUHA  
ÁRUHÁZBAN**

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi és fiúfelöltők a legújabb divat szerint.

Vászon öltöny 280,000 K-tól  
Vászon nadrág 95,000 K-tól  
Luster saccó mellény . . . 520,000 K-tól  
Öltönyök . . . 580,000 K-tól  
Csikos nadrág 125,000 K-tól  
Angol felöltők 480,000 K-tól

Mérték utáni rendelésekre  
dus választék divatos  
ujdonságokban.

**Piac-utca 67. sz.**

**Kölni vizek  
szappanok  
és puderek**

bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása a

**„PARFUMERIE ILONA“  
SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.**

**KÜLÖN MANICÜR.**

Kölni vizek dekája  
800 K-tól.

Egy kiló legjobb minőségű szappan  
20 ezer korona.

**Ma,  
reggel 5 óráig**  
van nyitva a Modern Cabaré

**MINDENT MEGTUD**  
??  
ha naponként megveszi és átolvassa a délután öt órakor megjelenő „Tiszántuli Hírlap“-ot és a reggel hat órakor megjelenő „DEBRECZEN“-t.

**DEBRECENI ÜVEGCISZOLÓ és TÜKÖR-  
ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF**  
Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 13-01.  
Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

**FEST Lengyel MOS**  
KELMEFESTŐ  
kifogástalanul mindennemű ruhát  
**Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95.**

**Szilágyi Jenő** pénzkölcsönt közvetítő és értékpapír kereskedő irodája 1896 és 13068 számú iparengedélyek alapján.  
**Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.**

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítünk pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.  
MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló töké kihezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.  
TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT LEBONYOLITOK, helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi árfolyamát bárkinek is felkérésére díjmentesen közlöm.

**Házcsere**  
Széchenyi-uti emeletes villámot, télen-nyáron lakható elcserélném központi fekvésű, nagyobb telken lévő modern vagy régebbi 4-5 szobás magán lakással. Ajánlatokat „RÁFIZETER“ jellegre e lap kiadóhivatalába kérek.

**Molykár ellen**

legjobban megóvja a Villanyerőre berendezett legmodernebb Szörme megóvó intézet

**Lipcsei Szörme z**  
Bika épület, József kir. herceg-u. 1.



**Heti és Havi**

részletfizetés mellett készítenek öltönyt és kosztümöt.

**TEGDÉS J.**

női és férfi szabó  
Péterfia-u. 42. sz.

**Sikerült**

ismét egy nagyobb tétel partit árut beszereztem a legfinomabb pipere (angol, mandula, ibolya) Kléin, Schön stb. elsőrendű márkaszappanokból, melyet a mai naptól kezdve ismét

**reklám árban**  
árusítok kilogrammonként  
**49.000 K-ért**

Legújabb, szenzációs reklámom:  
**1 kg prima szegedi házi szappan 17.000 K**

Fürdősapkák raktáron!

**HORVÁTH SÁNDOR „ELITE“ ILLAT-SZERTÁRA** Piac-utca 64. szám.

**Legszebb kalapok**  
Frank Edéni.

**Ma,  
reggel 5 óráig**  
van nyitva a Modern Cabaré

**MOSOTT  
RONGYOT**  
VESZÜNK, VARGA  
UTCA 5. NYOMDA.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

ELSŐRENDÜ károlos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész hencserek raktáron.

RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálfiakafőző, mosó- és lekvártőzőüstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki térszemesnél Debreczen, Arany János utca 18. sz. alatt. Telefon 12-42.

**Meleg ellen Kölnivizek**  
1 üveg 8740, 11700, 12500 korona,  
1 deka 1500, 1800 K-tól.

**Forgalmi Illatszertár, Piac-utca 21. sz.**

NŐI KALAPOKAT leggyorsabban legolcsóbban vasal alakít, a „Turul“ Piac-u. 32. Pártviselőknél 10 százalékos engedmény.

HENCSEK, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lószőr, macoracok, szalon és börgarnitúrok kaphatók Debreczen, Arany János utca 8. Javításokat is tányos áron vállalom.

**ARANYAT,** ezüstöt, brilliánsat, hamu fogat legmagasabb áron **VESEK.**  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I-01 em.

OLCSÓ és jó paplanok csakis Szilágyi József paplan varrodájában készülnek. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám.

ÜGYES fiú tanulóknak felvételi lapunk nyomdájában Varga-utca 5. szám.

ÜZLETHELYISÉGET átvenni a központon, forgalmas helyen. Szives ajánlatokat kér Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9.

**BOCZONÁDI MÉRHÉSZETI CIKKEK**  
eladása BAKOS vasútiállomás CSAPÓ-utca 88. sz. Telefon 6-20.

HÁROM ÉS NÉGYSZOBÁS lakást kaphat a város legelőkelőbb helyén, központon — a Nagy Lajos Iroda utján. Értekezhetni csak személyesen és csak a délelőtti órákban lehet 8-12-ig Veres-utca 9 szám alatti irodában.

KI ADNA AT legalább két szobát a központon a Nagy Lajos Iroda részére? Szives ajánlatok a Veres-utca 9. sz. alatti irodához kéretnek.

**E héten olcsó árban vásárolhat**  
szappan, Kölnivíz stb. cikkeket  
**a Forgalmi Illatszertárban.**  
A kirakatban olcsó árak!

DEBRECZEN egyik legjobb forgalmu, negyven év óta fennálló fűszer és vegyeskereskedés, az Árpádtér 5. számú házban levő hírneves Nagy Imre-féle üzlet, visszavonulás miatt alkalmi áron megkapható, rögtön átvehető szép két szobás lakásával, és mellékhelyiségekkel együtt. Ezen eladás felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, Veres-utca 9.